

**Comuna Săvădisla** se află în județul Cluj, la întâlnirea dintre Munții Gilăului și Muntele Mare, în zona de obârșie a pâraurilor Hășdate, Racoș și Feneș. Comunei îi aparțin opt sate, și anume: Săvădisla, Hășdate, Finișel, Vlaha, Liteni, Racoș, Lita, Stolna.

**Tordaszentlászló község** Kolozs megyében, a Gyalui Havasok és az Öreghavas találkozásánál, a Hesdát, a Rákos és a Fenes patakok forrásvidékén fekszik. A községhez nyolc falu tartozik: Tordaszentlászló, Hesdát, Kisfenes, Magyarfenes, Magyarléta, Rákos, Románléta, Sztolna.

Întemeierea localității Săvădisla se leagă de regele **Sfântul Ladislau I.**

**Tordaszentlászló** alapítása **I. Szent László** király nevéhez fűződik.



În centrul satului se află un **castel construit în stil baroc englezesc**, pe vremuri fiind în proprietatea familiilor Jósika, Mikes, respectiv Széchen.

A falu központjában egy **angol-barokk stílusú kastély** áll, amely hajdan a Jósika, a Mikes, illetve a Széchen családok tulajdonában volt.

De la începutul răspândirii credinței reformate, locuitorii satului au devenit în mare parte reformați. Actuala **biserică reformată** a satului a fost construită în 1888.

A reformáció korától túlnyomórészt **református** falu mai **temploma** 1888-ban épült.



Cele mai însemnate **evenimente cultural-folclorice** sunt zilele satelor Săvădisla și Vlaha. În luna iunie, cu ocazia Zilelor Satului Săvădisla are loc *Întâlnirea Corală Szent László*, iar în luna august cu ocazia Zilelor Satului Vlaha are loc și *Festivalul Folcloric Szent István*.



A legjelentősebb **kulturális és népművészeti események** a tordaszentlászlói, illetve a magyarfenesi falunapok. Júniusban, a Tordaszentlászlói Falunapok keretében kerül sor az évente megrendezett *Szent László-napi Kórustalálkozóra*, augusztusban pedig a Magyarfenesi Falunapokon tartják a *Szent István-napi Néptánc Találkozót*.

Biserica de lemn ortodoxă din **Finișel** „*Sfinții Arhangheli Mihail și Gavriil*” a fost construită în 1758.

A **kisfenesi** „*Szent Mihály és Gábrriel arkangyalok*” ortodox temploma 1758-ban, fából épült.



Cea mai veche clădire din satul **Vlaha**, datând din secolul al 13-lea, este biserica romano catolică.

Magyarfenes legrégebbi edificiului a 13. századi alapítású római katolikus templom

